



我的动植物朋友

我有许多“朋友”，它们都是我的“好伙伴”，我总是细心地照顾它们，它们也总是给我带来许多惊喜和快乐！它们不仅装扮了我的四季，还陪伴了我成长，因为它们，我的生活变得更充实。

躲猫猫

海曙外国语学校202班

徐天浩(证号2330756) 指导老师 陈华彩

我家有两只小猫，一只叫布布，还有一只叫呆呆。它们洁白的身上点缀着一簇簇灰色的毛，眼睛里还装着一片星辰大海，闪着蓝莹莹的光。它们的耳朵竖立在脑袋上，像两个站岗的士兵，从不松懈。它们从外形上看很相像，区别就是：一只颜色深一点，尾巴粗一点；还有一只颜色淡一点，尾巴细一点。

它们最喜欢玩“你追我逃”和“捉迷藏”的游戏。今天，它们又开始玩耍了，布布追，呆呆逃。当呆呆离开后，布布就开始追赶了，它东瞧瞧、西看看，看到了半空中还有未落到地上的猫毛，一直飘到了窗帘边上。它猫着身子走到窗帘边上，果然看到了呆呆露在外面的尾巴，它立刻扑了上去！

虽然它们有时候很调皮，但是它们是我成长的好伙伴。

榕树朋友

鄞州区宋诏桥小学211班

郑亦辰(证号2331766) 指导老师 陈苗

今天，我想给大家介绍一位我的“好朋友”，它住在外婆家的附近，是一棵榕树。每当我妈妈经过它身边的时候，我总是喜欢站在它下面，然后“嗖”的一声，跳跃起来，轻轻地触碰它的叶子，只要我能够到它，说明我又长高了。

时间过得飞快，转眼我和小榕树一起长高了，小榕树渐渐地变成了大榕树。它的叶子又大又细长，就好像一条条小船。站在树下，那茂盛的树叶就像氢弹爆炸后产生的蘑菇云似的。

它真是一棵高大而又挺拔的大榕树啊，陪伴着我一起成长！

我家的小仓鼠

鄞州区德培小学509班

曹奕玫(证号2331570) 指导老师 何丹霞

我家有一只可爱又俏皮的小仓鼠，它是一只十足的“小戏精”，常常把我逗得哈哈大笑。

“小戏精”长了一身灰色的毛，摸上去细腻又柔软。它长得胖嘟嘟的，一动不动的时候就像一个小毛球，叫人忍不住要去捏一捏它。那双玻璃球似的小眼睛炯炯有神，头上的小耳朵一竖起来，让人看一眼就喜欢它。

小戏精虽然又胖又圆，但它可是一个十足的运动健将。你瞧，它晃悠悠地爬上滚轮，努力迈开四条小短腿儿，呼哧呼哧地跑起来了，别看它平时走路一晃一晃，但是跑步的速度堪称一绝。

小戏精也是一个吃货。每当我拿出它最爱的瓜子，它马上就“噌噌”地飞跑过来，两只小眼睛目不转睛地盯着我，伸出两只小爪子，好像在说：“小主人，给我一点瓜子吧。”哪怕给它一点点，它就立马坐下来慢慢享用，随便你怎么逗它，都不会理你。

“小戏精”特别喜欢睡觉，一天有一大半时间都是在睡觉。如果你吵醒了它，它就会半眯着眼睛，愤怒地朝你吱吱叫，说不准还会在你手上来一口，看起来还是有点脾气的。

这就是我家的“小戏精”，它可爱又俏皮，演技十分精湛，你爱了吗？



鹦鹉

鄞州区学士小学308班

钱舒涵(证号2330903) 指导老师 陈星

我的开心果比卡

鄞州区江东中心学校中山校区503班

叶雨萱(证号2331895) 指导老师 伊素娟

爷爷在他院子边上的洗衣房里捡到了一只巴西红耳龟。我看它可爱，就把它带回了家，小心养着。

这只巴西红耳龟可漂亮了。拳头大小的壳上，一块一块的龟甲像极了老式屋顶上的瓦片，铺得整整齐齐。每一块深绿色的背甲上都分布着黄色的纵向条纹，颇有艺术感。四只小爪子伸缩灵活，两只小眼睛炯炯有神。

这个小家伙可调皮了，每天趴在玻璃缸光滑的缸壁上，瞪着乌溜溜的小眼睛东张西望。四只小爪子不停地手舞足蹈，敲得玻璃缸发出叮叮咚咚的声音，好像演奏着一支不太靠谱的“交响乐”。

外公给它取名比卡。“比”是“B”的谐音，我的小名艾斯的“艾”的谐音是“A”，它排在我的后面所以取名“B”，而“卡”是卡住的意思，因为它太调皮了，所以希望能卡住它，不让它逃走。

比卡是我的开心果，每天给它换水的时候我总会逗它玩一会儿。有一次，我把比卡放在我的掌心，它居然大摇大摆地往外爬。看它那傻样，我暗暗发笑，顺手把它翻了过来，让它四脚朝天，仰卧在我的手心里，没想到它把头和爪子都缩了起来，半天不出来。怪不得有一个形容胆小的词语叫“缩头乌龟”。

这就是我的开心果——调皮可爱又胆小的比卡。

我的植物朋友

余姚市第二实验小学309班

毛淳艺(证号2331220) 指导老师 钟薛勤

传说拿破仑在行军的路上发现了一棵有四片叶子的“三草叶”，他好奇地低下头看着它，正好幸运地逃过了一枚子弹。于是，人们称这类植物为“幸运草”，它也是我的植物朋友。

四叶草的叶子圆圆的，四片叶子中间的条纹合成了一个花朵的形状，那是大地妈妈在春天里最爱戴的发卡。

初春荒凉的草地上，春姑娘温柔地喊道：“春来啦！春来啦！”在这只有零度的天气里，其他植物宝宝都还不想出来，但是三叶草宝宝和它的“孪生兄弟”四叶草还是勇敢地探出了小脑袋。瞧！它们有的在一起取暖，有的在开迎春会，还有的在一起比美呢！

这就是我的植物朋友——四叶草。希望它把勇气和幸运分我一半……

咱家的小黄狗

宁波市惠贞书院403班

陈乐薇(证号2331307) 指导老师 蔡薇

今天，我想向大家介绍外婆家的小狗——阿黄。

阿黄是一只“中华田园犬”，两只三角形的耳朵耸立着，还有两颗黑葡萄般水灵的大眼睛。阿黄见到家人总是十分热情，每次我一进门，它都会十分亲热地甩着尾巴扑上来，差点将我扑倒。

说它贪玩吧，的确是啊，要不怎么会整个下午跑出去玩呢？可是它夜里听到一点儿响动，又是那么尽职。

阿黄吃饭时可好玩了。有一次，我把肉绑在绳子上，在它面前晃来晃去，它眼珠子直勾勾地盯着肉，眨都不眨一下，然后找准时机，头猛地一伸，啊呜一口就把肉吃掉了。还有一次，我想看它表演，于是便拿起骨头将手抬高，没想到它不管三七二十一，直往我身上扑。我也不放弃，继续抬高，阿黄发出呜呜的低吼，仿佛在说：“好你个小主人，竟敢耍我，别怪我不客气了！”我害怕极了，扔下骨头，转身就跑。它径直叼起骨头，缩到一个没人的角落，吃了起来。

每天早上我都会带它去散步，它在前面大模大样走，我在后面咯咯笑。可是一旦旁边出现一条陌生狗，阿黄总是会凑上前嗅嗅它的屁股。我很纳闷，狗狗见面就是这样打招呼的吗？真是太奇怪了！

瞧！这只活泼可爱的小狗是不是非常有趣呢？

仓鼠小白

镇海区骆驼中心学校403班

邱思哲(证号2331005) 指导老师 华春燕

我家有一只小仓鼠叫小白，它有一双红豆似的眼睛，两只三角形的小耳朵，还有一张特别爱吃东西的小嘴巴。

小白可活泼了！它最喜欢玩跑轮，四条小短腿在跑轮上飞快地奔跑着，这速度看得我都眼花缭乱了。跑累了它会突然“刹车”，四肢一摊，平趴在跑轮上，随着跑轮的惯性荡起了秋千，甚是惬意。它还很喜欢在滑梯上爬上爬下，几乎没有停下来的时候。有时候会傻傻地踩空，从滑梯上摔下来，四只小脚不停地在空中摆动着，希望能翻身，这种情形总让我忍俊不禁。

小白不仅活泼，还很贪吃呢！有一次，我刚给它倒了一大勺食物，谁知一眨眼，食碗就空了。我定睛一看，只见小白塞了满满一腮帮子的食物，仿佛变成了“白毛狮王”，这腮帮子鼓得比身子还宽了。随后它扭动着它那圆球似的身子，灵活地挤进了它的小屋，没一会儿，它便出来了，又变回了原来的小白。哈哈，原来是小馋鬼在囤粮呢！从屋子里出来的它，东嗅嗅、西闻闻，果然被它找到了地上遗漏的瓜子，只见它立刻原地坐下，双手抱着瓜子，开始津津有味地啃起来。瞧，它还会边吃边吐瓜子壳呢，这技术和我有的一拼！

好一只呆萌贪吃的小仓鼠！



硬笔书法《渔家傲》
高新区实验学校新晖校区306班
屠文婧(证号2332098) 指导老师 童嘉纹